

中共信阳市委机关报

2014年4月24日 星期四

XINYANG RIBAO

第 8232 期 今日 8 版

(甲午年三月初七 四月初七立夏)

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

4月28-5月1日 中国·信阳 首届茶具博览会

名人、名家、名器，齐聚信阳国际茶城 难得一聚 “城”邀鉴赏

0376-3309999

中国·信阳·羊山新区·北环路 www.xinyangtc.com



我市创建国家卫生城市通过省级考核

省爱卫办近期将向全国爱卫会推荐上报

本报讯(记者 方慧玲)从4月23日下午举行的信阳市创建国家卫生城市省级考核反馈会上传出喜讯:我市创建国家卫生城市工作通过省级考核评估。省考核组组长、省卫生厅副厅长黄玮及考核组各位创卫专家向我市通报了考核情况。市领导郭瑞民、乔新江、刘国栋、杨慧中、曹新生、张富治出席反馈会。

4月22日至23日上午,省考核组对我市创建国家卫生城市工作进行了省级考核评估。考核组通过分组现场随机检查、查阅资料、走访群众等方式,严格按照国家卫生城市标准和国家暗访检查的要求,全面考核了我市创建国家卫生城市工作情况,并现场指导我市创卫工作。

反馈会上,考核组从市容环境、农贸市场、“五小一大”、食品安全、病媒生物防制、社区单位、城中村及城乡结合部、健康教育及创卫宣传等方面,全面通报了我市创卫工作情况,充分肯定了创卫工作取得的成绩,着重对我市创卫工作中存在的突出问题、薄弱环节进行了认真点评,并提出整改意见、建议。

黄玮在讲话中说,根据创建国家卫生城市程序要求,我们在即将向全国爱卫会申报信阳创建国家卫生城市之前,对信阳创卫工作进行综合考核,就是要帮助信阳找出存在的问题,提出整改意见,尽快达到国家卫生城市标准。

黄玮说,信阳创建国家卫生城市有较好的基础,全市上下高度重视创卫工作,付出了大量心血,下了很大功夫,做了大量工作,每次都有新进步、新变化,但信阳创卫工作依然面临严峻形势,有充分的提升空间,只有清醒认识,背水一战,立足基础,面对现实,着眼长远,才能推进创卫工作扎实有效开展。

黄玮说,信阳创建国家卫生城市有较好的基础,全市上下高度重视创卫工作,付出了大量心血,下了很大功夫,做了大量工作,每次都有新进步、新变化,但信阳创卫工作依然面临严峻形势,有充分的提升空间,只有清醒认识,背水一战,立足基础,面对现实,着眼长远,才能推进创卫工作扎实有效开展。

黄玮说,信阳创建国家卫生城市有较好的基础,全市上下高度重视创卫工作,付出了大量心血,下了很大功夫,做了大量工作,每次都有新进步、新变化,但信阳创卫工作依然面临严峻形势,有充分的提升空间,只有清醒认识,背水一战,立足基础,面对现实,着眼长远,才能推进创卫工作扎实有效开展。

黄玮说,信阳创建国家卫生城市有较好的基础,全市上下高度重视创卫工作,付出了大量心血,下了很大功夫,做了大量工作,每次都有新进步、新变化,但信阳创卫工作依然面临严峻形势,有充分的提升空间,只有清醒认识,背水一战,立足基础,面对现实,着眼长远,才能推进创卫工作扎实有效开展。

神来之笔写传奇

——喜迎信阳第二十二届国际茶文化节(上)

□本报记者 赵雪峰

古代有一个美丽的传说,一个名叫春姑的姑娘为搭救身患瘟疫的乡亲,翻过九十九座大山,涉过九十九条大江,历经艰难险阻,最终得神农氏指点,不惜化身画眉鸟,衔茶籽而播种,出嫩叶而救人,感动世人无数。

这个传说就发生在山水秀丽、气候宜人,素有“北国江南、江南北国”、“豫南小苏州”之美誉的信阳。

很多年后,那片嫩叶再显神奇,在1915年的巴拿马万国博览会上,一举夺得金奖,让世界震惊。因其叶条紧直锋尖,茸毛显露,又产于信阳,故而有了一个娇美的名字——“信阳毛尖”。

如今,一片茶叶,在信阳大地奏响改革开放的交响乐;一片茶叶,给老区打开一扇看世界的窗口;一片茶叶,为魅力信阳建设注入源源不断的活力。

茶叶与信阳,相伴相随,相融相合,相辅相成,成就一部伟大的传奇。就像一个人,从呱呱坠地长到此时,身形方正,顶天立地,成熟大气,从容自如。

来到信阳,你会发现,在市区,有茶行、茶店、茶馆、茶楼和茶市;在乡村,有茶亭、茶庄、茶园、茶肆和茶集。漫步茶园,观云海,听茶歌、沐清风、品香茗,真是胸臆顿舒气悠

长。一年一度的信阳国际茶文化节,茶事、茶艺、茶趣,中国博大精深的茶文化在这种气氛中滋润蔓延开来……

曾几何时,信阳人长期沉浸在“稀饭咸菜腌子火,除了神仙就是我”,“杀猪为过年,养鸡为换盐”的小农意识的自满自足中;曾几何时,信阳人怀抱金饭碗,却在“等、靠、要”。

改革开放以后,全国各地为了扩大开放,发展经济,奇招迭出。海南因盛产椰子,办起了红红火火的椰子节;大连因城市美丽而联想到千姿百态的服饰,办起了服装节;浙江海宁因紧邻大海,办起了观潮节;西安借助悠久的历史,办起了古文化艺术节暨旅游节……省内,盛产牡丹的洛阳,以花为媒办起了牡丹花会,九朝古都展新颜;借助千年名刹,郑州办起了国际少林武术节,让省名会播海内外。

信阳该怎么办?信阳人为落后于周边地区,尤其是发达地区而深感不安,并清醒地认识到:如果再不奋起直追,这种差距会越来越

大。老区人不再沉默!原信阳地委、行署经过深入调查和认真研究,很快达成共识:在全国经济迅速发展新形势下,长期闭塞、落后的信阳必须紧紧抓住改革开放的大好时机,发挥自身优势,迅速投入改革开放的时代大潮,推动老区脱贫致富。那么,信阳的

优势在哪里?人们不由得想起信阳的青山秀水、旅游、物产资源的丰富;想起“信阳毛尖”质量居全国绿茶之首,1915年荣获巴拿马万国博览会金奖,饮誉中外;想起信阳历史悠久,有着辉煌的传统和光荣的革命斗争史……

反复掂量,这么多优势,以哪种优势为载体,去打通信阳与外界的联系,去打开山门,让世界了解信阳,使信阳走向世界?

茶叶!有生命的茶叶!有厚实文化底蕴的茶叶!信阳人从茶叶的灵气中得到启迪。经过集思广益,反复论证,一个大胆方案出台了。

原信阳地委、行署于1991年年底决定:以融贯古今的信阳茶叶为媒介,举办中国信阳茶叶节,利用这一独特的舞台,实现打开山门、走向世界的目标,并明确提出“以茶为媒,广交朋友,扩大开放,振兴信阳”的指导方针,确定了“茶叶搭台,经贸唱戏”的办节方针。从此,世界认识信阳便从嫩绿的茶叶芽儿、茶叶的扑鼻芳香中开始了。信阳人不

能忘却这次决策,信阳的发展史更应记下这浓墨重彩的一笔!

翻开1992年5月的《信阳日报》,在泛黄的纸张上,依然感觉得到第一届茶叶节的空前盛况:1992年5月15日这天,在信阳市文化中心广场,首届信阳茶叶节开幕式。开幕式长达3个小时,文化中心广场及四周主要干道,人山人海。人们奔走相告,群情激昂,兴奋不已。

从此,信阳茶乡儿女有了自己的神圣节日——中国信阳茶叶节。

节后盘点,成绩喜人。据统计,首届信阳茶叶节共洽谈招商引资项目77项,签约57项,投资总金额4.52亿元人民币,贸易成交总金额7.9亿元。

仿佛一夜之间,“信阳毛尖”就这样“红”了,信阳就这样“火”了。

郭瑞民指出,创卫利在民生。创建国家卫生城市,目的不是仅仅为了“国家卫生城市”的牌子,而是通过创卫工作,改善广大市民的居住、生活、工作环境,提高人民群众的幸福指数。这是群众所盼,也是群众所需。各级各部门要进一步统一思想认识,加大工作力度,不搞形式、不摆花架子、不弄虚作假,扎扎实实地抓好创卫工作。

郭瑞民强调,创卫重在管理。近年来,我们在饮用水源保护、硬化绿化亮化、内河治理、管网改造等基础设施建设上,(下转02版)

乔新江在“中国光彩事业信阳行”政策项目对接工作会上强调

加大招商引资力度 争取更多落地项目

本报讯(记者 曹新俊)4月23日上午,“中国光彩事业信阳行”政策项目对接工作会在信阳市召开。省委统战部副部长、省工商联党组书记杨京伟,省“中国光彩事业信阳行”筹备工作领导小组成员单位负责同志,市领导乔新江、冯鸣、方波、李正军出席会议。

市长乔新江在讲话中说,“中国光彩事业信阳行”活动自筹备工作开展以来,全市上下高度重视招商引资、项目对接、项目签约工作,在全国主要城市特别是省会城市举办了7场对接洽谈活动,取得了显著成效。通过“中国光彩事业信阳行”这个平台,信阳结识了一大批企业家,为未来发展赢得了机遇;通过“中国光彩事业信阳行”这个平台,大力开展招商引资,将那些有产业转移和投资意向的民营企业邀请到信阳,为信阳经济社会发展做贡献;通过“中国光彩事业信阳行”这个平台,吸引一大批企业家关注老区、捐助老区、扶持老区,为老区办实事,有利于促进信阳的扶贫开发工作。

乔新江强调,“中国光彩事业信阳行”活动对信阳的发展具有十分重要的意义。全市各级各部门要围绕活动,不断巩固和扩大对接成果,组织更多的小分队到重点区域、重点企业加大招商引资力度,争取将更多的洽谈项目变成签约项目,将签约项目变成落地项目。同时,希望上级给予更多支持,为“中国光彩事业信阳行”活动创造良好环境,确保活动取得圆满成功。

杨京伟指出,信阳市委、市政府对“中国光彩事业信阳行”活动认识到位、措施得力,在招商引资等方面取得了显著成效。下一步,各级各有关单位要在前期工作的基础上,高度重视、精心组织,加强沟通、统筹安排、科学指导、大力支持,转变作风、狠抓落实,定出时间表,排好路线图,建立工作台账,一件事一件事去推进,一个项目一个项目抓落实,一项工作一项工作去完成,争取“中国光彩事业信阳行”活动结出丰硕成果。

会上,市委常委、常务副市长冯鸣对有关工作提出了要求。市委常委、统战部部长方波汇报了具体工作。

领导干部要真正把心思沉下去

——二论我市开展领导干部定点联系基层活动

□本报评论员

在开展领导干部定点联系基层活动中,市委要求县处级以上领导干部走出大楼、沉下去,到农村、企业、社区学校、医院去,尤其要到艰苦偏远的地方去,到困难大、矛盾多的地方去,了解基层的真实情况,切实为群众排忧解难。

开展定点联系基层活动,领导干部必须坚持重心下移,真正把心思沉下去,直接与群众接触、面对面与群众交流,这样才能触到群众的脉搏,增强服务群众的实效。

领导干部到一线定点联系基层,要带着真情“沉下心”,调查研究要用心,谈心谈话要诚心,结对帮扶要真心,信访接待要耐心,深入了解实际情况,从实际工作中、从矛盾困难中、从群众群众的呼声中寻找破解组织工作难题的良策。只有真正把心思沉下去,沉下去,带着感情、怀着责任深入基层,深入群众,才能把下基层的各项任务做实、做细、做好。只有沉下去,真心和群众交朋友,与群众零距离接触、心贴心沟通,才能提到实情、听到谏言,取到“真经”。

领导干部到一线定点联系基层,要放低姿态“沉下身”。党的领导干部是人民的勤务员,在任何时候、任何情况下,都要

坚持一切依靠群众,一切为了群众,从群众中来,到群众中去,与人民群众同吃同住同劳动,为群众办实事、办好事、解难事,真正做到走出机关、走近百姓,深入细致地开展下基层活动。要彻底破除官僚主义作风,放下架子、俯下身子和群众打成一片,树立良好的干部形象。

领导干部到一线定点联系基层,要找准问题“沉下力”。工作要向前,民生要改善,社会要发展,仅有问题意识还不够,更需要行之有效的解决思路和有力举措。只有坚持多措并举,集中力量,解决好实际问题,才能确保干一件成一件、见效一件,帮助群众切实解决发展过程中遇到的困难和问题。要通过下基层活动,把群众的愿望变成自我加压、开拓进取的动力,不断探索解决问题的路径与方法。

领导干部到一线定点联系基层,不仅要历练自己,更能拉近与群众、基层干部之间的关联系。领导干部深入一线要抓紧机遇,磨砺自我,更要为民谋利解困。走马观花、点到即止要不得,逢场作戏、四处作秀更要不得,群众的眼睛是雪亮的,只有真正做到沉下心为民生谋,沉下身为民解困,沉下力为民办好事,群众才会真心拍手叫好。

走进信阳”艺术采风活动于去年9月启动,历时近半年。这次艺术采风不仅是一次传承中原文化的大型活动,也是一次开展文化惠民、提高基层艺术水平的重要交流。

据悉,“美丽信阳·中国名画家走进信阳”作品展将开展

本报讯(纪哲)“美丽信阳·中国名画家走进信阳”艺术创作作品展将于4月26日至5月1日在市博物馆开展。

信阳市信阳红茶业有限公司 提示您: 信阳第22届国际茶文化节暨2014中国(信阳)国际茶业博览会 还有4天 客服热线:0376-6850189



践行群众路线 全力办好茶节

责编:张国亮 审读:刘翔 组版:邱夏